

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-ter 8.
Telefon-szám 164

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése

Budapest, június 2. Hivatalos jelentés.

Orosz hadszintér.

Besszarábiai és a woliniai arcvonalon az ágyutűz helyenként tüzérségi csata jellegét öltötte. Az Ikva arcvonalon is fokozott tevékenységet fejtett ki az ellenség.

Az olasz hadszintér.

A Mandrielle majoroktól keletre csapataink harcra határszögig nyomultak előre. Arsiero területen elfoglalták a Monte-Barcot (a Monte Chengiótól keletre) és most már Fusine és Posina helységektől délre a Posina patak partján is szilárdan megvetették lábukat.

Délkeleti hadszintér.

A Wojusa középső részének balpartján, Valonától keletre egy olasz osztagot tűz rajtaütéssel szétszórtunk. A Wojusa alsó részén járőr harcok.

Höfer, altábornagy,

a vezérkar főknének helyettese.
(Ministerelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, június 2. (Legfőbb hadv. jelentés)

Nyugati hadszintér.

Nagyobb angol haderők tüzérségi tűzük heves fokozása és bevezető robbantások után tegnap este Givenchytól nyugatra és délnyugatra támadtak. Közeli harcban visszavertük őket, amennyiben nem voltak kénytelenek már zárótűzünkben szenvedett súlyos veszteségeik következtében visszafordulni. A Maas nyugati partján a franciák újból támadásra törtek előre. Semmi eredményt nem értek el. A folyótól keletre csapataink **rohammal megrohanták és elfoglalták a Caillette erdőt** és a két oldalán csatlakozó árkokat. Az ellenségnek ma reggel a Vauxtól délre nagy erővel keresztül vitt ellentámadása meghiusult **eddig-élé hetvenhat tisztet és több mint két ezer főnyi légénységet elfogtunk huszonhárom géppuskát zsákmányoltunk.**

Keleti hadszintér.

Egy sikeres német telderítő előretörés a Samorgontól délre levő arcvonalon néhány tucat foglyot eredményezett. Driszwiatytól délkeletre védőágyuink tüze megsemmisített egy orosz repülőgépet.

Legfőbb hadvezetőség
(Ministerelnökségi sajtóosztály.)

Reggeli táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

A németek minden áron elfoglalják Verdunt.

London, június 2. „A Daily News“ minden jelből arra következtet, hogy a németek el vannak tökéltve arra, hogy egész tartalékukat Verdunhoz vezérlik. Emiatt valószínű, hogy elhalasztják a Riga ellen való támadást, bár itt tavasszal nagy haderőket vontak össze. Az utóbbi napok támadásai is arra vallnak, hogy a németek minden áron birtokukba akarják keríteni Verdunt. Az orosz frontról ismét nagyobb tömegeket vontak el a nyugati harctérré.

Mackensen a balkáni haderő generalisszimusa.

Bukarest, június 2. Szófiából jelentik az itteni lapoknak, hogy a balkán-hadsereg parancsnokát a bolgár cár a generalisszimusz címevel ruházta föl. A bolgár főhadiszállást oda helyezték át, ahol mostanáig a német főhadiszállás is volt. Az egyesült bolgár-német haderő generalisszimusa Mackensen tábornagy. Zsekov és Zsosztov tábornokokat hadseregparancsnokokká nevezték ki a balkáni haderőhöz.

Tehermentesítő orosz offenzíva készül a besszarábiai fronton

Csernovic, június 2. Amíg az oroszok az eddigi harcokban, különösen januári offenzívájuk alkalmával a besszarábiai frontnak csak a déli felén támadtak, most inkább az északi részt választották ki harci tevékenységük színhelyéül.

Az orosz tüzérség május 18-ika óta egyre hevesebben működik. A tüzelés nem állandó és csak a nappali és az éjszaka bizonyos óráira szorítkozik. Ugy látszik, hogy Olaszország érdekében tehermentesítő offenzíva előkészítése folyik, azonban a nagyobb támadásra az utóbbi napok időjárása kedvezőtlen volt.

Az oroszok, nem tekintve a kisebb közeledési kísérletet, nem merészkedtek még az osztrák-magyar fronthoz és csakis ágyuikkal támadták állásainkat, azonban a mi tüzérségünk ugyan olyan hevességgel viszonzta az ellenség tüzelését.

A szerb miniszterium Szalonikiban.

Bukarest, jun. 2. A Minervá-nak jelentik Athénből: Miután a szerb csapatokat már Szalonikiba szállították, a szerb miniszterium is átköltözött Szalonika. Korfuban egyedül a szerb belügyminiszter maradt.

Közlekedési mizériák

Amióta a világháború rémes förfögete ránk szakadt, a vasuti közlekedés mizériáinak jó néhány válfajával volt alkalmunk megismerkedni. Volt napjában egy vonat, aztán volt úgy is, hogy napjában három vonat is közlekedett, meg ismét visszatért a hadimenetrend.

A háború első és második nyarán enyhítette a közlekedés körüli zavarokat a fokozott hajómenet. A mozgóvités nyarán és a következő, mult esztendei nyáron Budapest és Baja között napjában két hajó járt volt és így mi bajaiak nem igen éreztük a mérsékelt vonat-járatokat.

Az idén azonban másképpen alakult a helyzet. A harmadik háborús nyáron, amikor minden harci területől messze, nagyon távol esünk, alaposan megromlott a közlekedési viszonyunk. A Szabadkára délelőtt induló és onnan délután érkező vonatpárt egyszer már beiktatták, de aztán ismét elvonták tőlünk, ami által a lehető legrosszabb összeköttetésünk van. Bajáról ezidő szerint csak kora reggel és este lehet Budapest felé, vagy bármilyen irányban utazni. Egyébként egész napon át ki nem lehet mozdulni a városból.

Ezt a rossz összeköttetést, ezt a mizériabilis közlekedési viszonyt enyhíthetné a sűrűbb hajójárat. Azonban az idén — most már júniusban vagyunk — a Dunagőzhajózási Társaság évek óta ez évben először, nem járat két pár hajójáratot, csupán egyet.

Hogy ez miért van, nem tudjuk, csak sejtjük azt, hogy a hajóparkjuk nem elegendő arra, hogy az Aldunán a híválnaknak megfelelő számú hajót járat-hassanak.

De bármilyen oka legyen is ezeknek a zavaroknak, az az egy bizonyos, hogy ez Bajára nézve nagy hátránnyal és károsodással jár. A háborús közlekedés a szó szoros értelmében megbénítja Baja város gazdasági életét. Vonaton Bajáról csak reggel és este lehet tovább utazni. A hajón is csak egyszer lehet Budapest-felé menni.

Baja ma már, hála az Egeknek és vitéz hadseregünknek már nagyon is távol esik a hadizónától úgy, hogy például a postán, a távírdán és a távbeszélőn visszatért a háború előtti zavartalan rend.

Vajon miért ne lehetne most már megjavítani a vasuti közlekedést is?

Azt hisszük, hogy ezen a mostani áldatlan állapoton lehetne már változtatni. Városunk vezetőségének a figyelmébe ajánljuk ezt az ügyet. A polgármester urminden alkalmat megragad, hogy a város érdekeit előbbre vigye és mindenkor igyekszik a város helyzetén javítani.

Vegye a kezébe ezt az ügyet és igyekezzék keresztül vinni, hogy a délelött Szabadkára induló, délután pedig a Szabadkáról érkező vonatpárt beiktassák. Ezenkívül érintkezésbe kellene lépnie a városnak a Dunagőzhajózási Társasággal is, hogy indítsa meg az idén is azt a hajójáratot, amelyben egy hajó hajnali 4 órakor indul Budapestre és reggel hat órakor indul egy hajó Mohács felé. Ez a hajójárat nagy fontossággal bír Bajára, mert megkönnyíti a fővárossal való érintkezést és élelnebbé teszi a forgalmat Baja és Dunántúli vidék között.

A város közlekedése

A város közönségénél a legnagyobb bajokat a többek között a zsírhiány okozza. Ezt a bajt igyekezett a tanács, amennyire tőle függ és amennyire a viszonyok engedik elhárítani. A város tanácsa — amint már megemlítettük — nyolclevan darab sertést állított hizlaldába, hogy azok kihizlaldása után vágatásokat eszközöljön és a közönséget zsírral lássa el.

A hizlaldába adott sertések immár készen vannak a levágásra és már a legközelebbi napokban meg is kezdődik a városi sertések kimérése.

Ugy értesültünk, hogy a város a jövő hét végén próba vágatásokat eszközöl és aztán ennek az eredményétől teszi függővé, hogy milyen árban hozza forgalomba a disznóhúst és milyen áron adja a zsírt.

Az eddigi tervek szerint a város nem fogja a disznóhúst olcsóbban adni, mint amilyen áron azt a hentesek adják. Ennek azonban nem az az oka, mintha a város a disznóhúson nyereszkedni akarna, hanem sokkal fontosabb oka van. Nevezetesen a tanács — nagyon helyesen — úgy vélekedik, hogy a zsír sokkal fontosabb közfogyasztási cikk, mint a hus. Zsír nélkül egyetlen napig sem maradhat meg a legszegényebb háztartás sem. Tehát a célja az, hogy a hus drágában való árusításával lehetővé tegye azt, hogy a zsír árát leszorítsa jóval olcsóbbá tegye.

A terv szerint minden háztartásban, ahol férj és feleség van hetenként egy fél kiló, a többi családtagoknak fejenként 20—20 dekagramm zsír jut. A zsírt a város utalványokra fogja kiadni, amely utalványok Koller Dezső adóügyi tanácsnoknál, a városi üzem vezetőjénél lesznek kaphatók.

A város június hó végétől november hó elejéig hetenkint egyszer fog sertéseket vágalmi.

Ha azonban sikerül a polgármester odaírányuló akciója, hogy a városnak több kukoricát juttasson a kormány és így módjában legyen több disznót (a meglévő nyolclevanon kívül még körülbelül kétszázat) hizlaldni, akkor ez a terv természetesen változásra megy át és a város már most is több disznót fog hetenkint vágalmi és november haván túl is módjában lesz a zsír szükségletet ellátni.

Most természetesen minden attól függ, hogy a polgármester fáradozása sikerrel járjon. Ha sikerül a polgármesternek több kukoricát kieszközölni akkor nem lesz az egész télen át zsírhiány. Minden szegényebb háztartásnak módjában lesz zsír szükségletét hetenkint beszerezni.

Amikor a polgármester azon fáradozik, hogy a városnak kukoricát szerezzen, abban reménykedünk, hogy talán sikerül majd a város közönsége részére is kukoricát szereznie. Minden esetre azon kell

igyekezni, hogy ez keresztül vihető legyen mert most nagyon furcsa a helyzet. Vannak házak, ahol volt valami kukorica. Onnan elvitte azt a Haditermény részvénytársaság és ezek a háztartások most képtelenek disznóikat és a baromfi felnevelni.

Most az a helyzet, hogy ha ezek a háztartások nem kapnak hamarosan kukoricát, akkor a sovány disznóikon és baromfi tul kell adniuk és a télre inség fog beállani.

Jó lesz hát azt a kukoricát minél előbb megszerezni.

HIREK.

— **Megalakult a Pénzügyi Központ**, amelybe minden város egy-egy, a város legelőbb pénzügyi kapacitását delegálja Bajáról — értesülésünk szerint — a Pénzügyi Központba Müllér József földbirtokost, a törvényhatósági bizottság, a pénzügyi- és közgazdasági tagját delegálják. Amennyiben ez az értesülésünk megfelel a tényeknek, fényesen fogja elsősorban dokumentálni Baja, hogy az ellenzéknek mennyire nem volt igaza, amikor azt vitatta, hogy a Pénzügyi Központja politikai célokat szolgál és politikai érdekek honorálását fogja segíteni. Szabadkáról különben Lányi Mórt, Délvidéki Bank vezérigazgatóját fogják delegálni.

— **Előléptetett altiszt.** Novák Illés rendőrtizedest, aki évek hosszú során át áll a város szolgálatában és mindenkor a legtisztességesebben és lelkiismeretesen végezte a rábízott teendőket, érdemeinek elismerésül a polgármester rendőrfőosztályra léptette elő.

— **Kitüntetett szőkevény.** Megírtuk annak idején, hogy Ingusz Jenő baracskai fű az ősi szerb offenzíva alkalmával a szerb tűzvonalon át, a szerb nagy vezérkar akkori székhelyén keresztül ezer veszély között megszökött a szerb hadifogságból és még magával szöktetett tíz más magyar katonát is a hadifogságból. Ingusz Jenő azóta kiheverte a rettenetes fáradságokat és most már ismét a csapatnál szolgál, ahol a napokban nyílt napiparancsban kapott parancsnokától dicséretet és felterjesztették magasabb kitüntetésre is.

— **Tűz volt** tegnap előtt, áldozó esütörtökön délután. A zombori vasut mentén lekaszált széna feküdt, az arra futó vonat mozdonyának kéményéből kirepülő szikra felgyújtotta és égni kezdett. Szerencsére a tűzoltóság idejekorán megjelent a helyszínen és a tüzet elzsigetelte. Most már itt volna az ideje hogy a rendőrség intézkedjék, hogy a vasut közelében ne helyezzenek el könnyen éghető anyagokat.

— **A Riesz korcsmában** a mult heten előfordult esetből kifolyólag ma bent járt nálunk Rieszné, aki annak a kijelentésére kért meg bennünket, hogy a korcsma semmi verekedés nem történt, csupán néhány legény között folyt vitatkozás és amikor a hírből említett baka lüzmáznizni kezdett, ott termett két rendőrségi és azok a békétlenkedő bakát azonnal eltávolították, a mulatozás pedig tovább zavartalanul folyt. Sem szurkálás, sem sebesülés nem történt. Riesznének ezt az állítását maga a



Vasárnap, június hó 4-én,
d. u. 1/2, 1/5, 1/7 és este 9 órákor

Az évad legnagyobb szabású ujdonsága!

A „Royal Apollo műsoráról!

A BESTIA

A szerelem története 3 felvonásban.
Mia Mai Norvégia legnagyobb nevű tragikája: „A bűnös asszony“ története nem felületes erotikus históriák közül való mely pikáns motívumokat keres, hanem mély szenvedélyek drámaiasságát.

Vígjáték sorozatunk kiváló ujdonsága

A kastél gazdát cserél

bohózat 3 felvonásban.

Ezeket megelőzi:

Mézesetek
alkonya. Humoros.

Hadi híradó a leg-
ujabbharctérfel-
vételeket hozza.

Két órás
műsor!

Gyermek- és ka-
tona jegyek csak a
fél 3 órai előadáson
érvényesek.

Szíves látogatást kér

Uránia Mozdó Színház.

rendőrség is megállapította. A kocsmában
különbben is minden mulatságnál rendőrök
vannak, akik a rend fenntartására ügyelnek.

— Az Uránia június hó 4-diki ujdonsága „A bestia“ dráma 3 felvonásban. Gyönyörű regényes téma, pazar rendezés és ritka fénytűző kiállítás, amit elsősorban állapít meg a néző a filmről. A tragédia izgató, nyomasztó atmoszférája nehezedik mindenre, ahol a dráma bűnös szenvedélyű hősnője megjelenik, ki csodásan szép és parzslóttázi, mint a pokol. Meghervad körülötte minden. Először a férje lesz szerencsétlen, ki rettenetes lelki felindulásban megnémul. Azután a leánya kinek a völegényét szereti. Végül ezt a fiatal embert is szerencsétlenné akarja tenni. A feleségét megakarja mérgezni. Ennél a kísérletnél, miután nem sikerül, megroppan a bestia nő lelke is, megböszad saját magát, s felhajtja a mérge poharat.

— Az Apolló mozgó színház pompás műsora külön figyelmet érdemel ezuttal. Minden egyes képe külön szenzáció, amelyet kell, hogy minden ember megtekintsen. Egyik kép pompásabb, mint a másik.

Pénztár

vasárnap délelőtt 9–12-ig,
délután 2–7-ig
AZ URANIA-BAN.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.

Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Felvett a „Corvina“-könyvnyomda gyorsaitólán Baján.
Mátya király-tér 8.

NYILT-TÉR

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Figyelmeztetés!

Aulírott közlírre teszem, hogy miután feleségem szül Gaál Emma a családi tűzhelyet a háboru alatt másodízben elhagyta s ezáltal az életközösséget velem megszakította: ő neki az én nevemre, vagy pedig férjezett nevre sen miféle hitelt ne nyujtsanak, mert én azokat nem fogom elismerni és kifizetésüket megtagadom.

Szabó Sándor
posta-főtiszt

A bajai nyári színház lebontása.

A vásártéren elsőrendű faanyagból épített

NYARI SZINHAZ

lebontás alá kerül, amely alkalomból tisztelttel értesítem az eziránt érdeklődő a n. é. közönséget, hogy a színház épületből kikerülő **deszkát, pallót, gerendákat, fapadokat**, valamint szőlő pavillonnak igen alkalmas favázás két szobás előcsarnok (diszfacsád) **csakis a helyszínen eladó**, ahol is megállapodás után **azonnal** átvehető. Miután a színházat részletekben bontatom le, az anyag feltétlen **jó karban marad**. Érdeklődni és előjegyezni lehet a tulajdonos

Goldschmid Lajos
fakereskedőnél

Hatschek-féle Eternit-pala raktár **Schleicher**
telep mellett Szenes-tér - Sugovica-part.

MÉSZ és cement

Allandóan friss minőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár

Telefon szám. 111

APOLLO MOZGÓSZÍNHÁZ

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

: Vasárnap, június hó 4-én :
délután 3 órától este 8-ig folytatolagos előadások, az utolsó előadás kezdete este 9 órákor.

Csodás ujdonság!

A fővárosi mozgó Cassa darabja!

D. 14.

A REKORD MOZDONY

Nagy társadalmi dráma 4 részben.
Írta és rendezte: **Harry Piel** a
filmrendezőök nagyestere.

Főszereplők: **Fritz Kostner,**
Ferdinand Russ, Loo Valis.

Az én házasságom

rendkívüli szellemes vígjáték 1 felv.

Koldus barát

kacagató bohózat.

Harctéri ujdonság

az ellenség frontról.

Tekinsettel az új időrendszerre értesítjük a n. é. közönséget, hogy előadásainkat este pontban 9-kor kezdjük

B. pártfogást kérve tisztelettel

az „APOLLO“

Csodás hatású araszépitő és
finomító

A VILAGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÈME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsírtalan ártal-
matlan, rögtön szépít. **Ara 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szap-
pan pár nap alatt lemossa a szep-
lőket, májfoltokat s megszűntet
minden bőrbajt. **Ara 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban,
drogeriában és illatszerkeresek.

6Koronásrendeléseket bérmentve
küld

Földes Kelemen gyógyszerár Aradon.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000

KORONA.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-
résekes lopás és baleset elleni biztosításokat.**

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirajában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek

meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a gyógyszertárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni

Szabó-szalonnak nyitása!

Van szerencsém tudatni a nagy-
érdemű úri közönséggel, hogy
Baján, Rókus utca 11. sz. alatt

szabó-szalont

nyitottam, hol a legkényesebb
igényt kielégítő polgári és ka-
tona-ruhák készítését elvállalom.
Női kabátokat izléselesen készítek.

Budapesten, mint szabász első cégeknél
müködtem oly előnyösen, hogy a magyar
királyi és szerb királyi udvaroktól kitün-
tésben részesültem remek szabásaimért

Mikor 1896-ban a persa fejede-
lem Budapesten volt, engem bi-
zott meg a WEINER és GRÜN-
BAUM cég, hogy kiszolgáljam.

Multammal bizonyítom, hogy bátran ajánl-
hatom magam az úri közönség rendelkezé-
sére és a megelégedést biztosan fogom bírni.

Vidékre a Szomler-féle minták-
kal szívesen megyek.

Teljes tisztelettel maradok

BELLE JOZSEF

szabó-mester.

Horvát Országos Bank R.-t. fiókja Szakadka.

Aruosztálya

raktáron tart mindennemű gazdasági gépeket nevezetesen:

Eredeti amerikai „Osbornó” marokrakó
arató-gépeket melyeknek ára . . K 1000.—

Kitünő belföldi gyártmányú „Biztos”
marokrakó arató-gépeket, melynek ára K 900.—

Eredeti svéd és belföldi gyártmányú fű-
kaszáló-gépeket, melyeknek ára . . K 550.—

Cséplőgép készleteket gőz és benzin hajással.

Raktáron tart továbbá az arató-gépekhez szükséges köszörülő-gépeket
és köszörülő-köveket és mindennemű gazdasági gépeket.



„MODIANO”
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy a hivélyek
mint a laposkák nyomtatlanok, de
mindenképpen benne van bizonyomással
a védjegy és a gyáros aláírása. J. J. Modiano